Notion

Fractions

1. Les fmctions

—

1. Géométriquement

CLe cercle est partagé en huit morceaux égaux.
= Les morceaux coloriés sont au nombre de cing.
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= § estune fraction et I’on dit cinq huitiémes.
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= Les morceaux coloriés représentent les s de la bande.
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2. Vocabulaire

5% Le numérateur ]\
)

F_ 11. Fractions et quotients

1. Ecriture décimale

. 5 . o -
La fraction s possede une écriture décimale.

Pour la trouver, on calcule Z =5:8=0,625.

On dit que 0,625 est I’écriture décimale de g.

— 2. 'Remarque
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Toutes les fractions ne possedent pas une écriture décimale.

Par exemple : § =0,33333... n’est pas une écriture décimale.

3. Conséquence

~

= Si une fraction a un numérateur plus grand
que son dénominateur, alors elle est plus
grande que 1.

Exemple : §> 1

= Si une fraction a un numérateur plus petit que
son dénominateur, alors elle est plus petite
que 1.

Exemple : %< 1
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11. Fractions et quotients

f' )
o Exemple — 3. Exemples ~
5 25
a-=—
8 40
15 5
6 1 6
3
L J 1,7 17
s 7 7 C. — =
2. CProymete 4 40
Une fraction ne change pas si 1'on multiplie (ou si 1'on 9 90
divise) son numérateur ET son dénominateur par un méme d=-—==—
e 5 45
nombre différent de 0 L
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Calculer une fraction d'un nombre c'est multiplier ce nombre par la fraction.

111. Mu[tijofication d’un nombre par une fmction
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1. Définition

2. fxemjg[e

N
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alculer les deux cinquiemes de vingt, c'est calculer 20 X <

Q

1¢¢ méthode : On multiplie puis on divise : 20 X g =(20 x 2):5=40:5=8

2¢me méthode : On divise puis on multiplie : 20 X g =(20:5)x2=4x2=8

3¢me méthode : On calcule la valeur décimale de la fraction puis on multiplie : 20 X % =20x04=8

3. Prendre une fmction d'une cluantité \
Prendre une fraction d'une quantité revient 2 multiplier la quantité par la fraction.
Exemple Solution
La récolte d'un agriculteur est de 330 kg de choux.
Il en revend les deux tiers a I'épicier du village. On calcule 330 x g =(330:3)x2= 110 x 2 =220

Quelle quantité de choux revend-il a I'épicier ? L épicier revendra 220 kg de choux a I’épicier.
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r— 1v. (Pourcenmges

1. fxemp[e

mn gateau contient 35% de sucre » signifie que :
- lamasse de sucre est proportionnelle a la masse de géteau ;
- dans 100g de gateau, il y a 35g de sucre.

100

Donc on calcule 300 X % = (300 :100) x 35 =3 x 35 = 105¢.

Masse du giteau (en g) 100 | 300
Masse de sucre (en g) 35 | 105

Dans 300 g de ce gateau, il y a 105 g de sucres.

Remarque :
- « 100% d'un nombre » est égal a ce nombre.

A s -~ 35
Pour calculer la masse de sucre contenue dans 300 g de gateau revient a multiplier cette masse par —.

- « 50% d'un nombre » est égal a la moitié de ce nombre.
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